

教育部要求加强中小学人工智能教育

近日,教育部办公厅印发通知,探索中小学人工智能教育实施途径,加强中小学人工智能教育。

通知指出,要构建系统化课程体系,实施常态化教学与评价。进一步完善相关课程中人工智能教育要求,小学低年级侧重感知和体验人工智能技术,小学高年级段和初中阶段侧重理解和应用人工智能技术,高中阶段侧重项目创作和前沿应用。鼓励各地各校将人工智能教育纳

入课后服务项目和研学实践,推动产学研用结合,研发一批人工智能教育学习类课程和教学案例,为教学提供支持。统筹信息科技、科学类、综合实践活动、劳动等课程和课后服务,一体化实施。

通知强调,要开发普适化教学资源,建设泛在化教学环境。在国家中小学智慧教育平台开设中小学人工智能教育栏目,广泛汇聚优质教育资源,实现优质资源共建共享。分批设立中小学人工智能

教育基地,推动高校、科研院所和高科技企业的人工智能实验室、展厅等场馆向中小学校开放,开发适合中小学生的教育资源和教育资源。

通知提出,要推动规模化教师供给。将人工智能教育教师培训纳入计划,提高教师专业化水平。鼓励有条件的地区和学校充实人工智能教育教师队伍,积极引进高校、科研院所、高科技企业中符合条件的专业人才作为人工智能兼职教师。

通知指出,要组织多样化交流活动。鼓励学校通过多种形式活动,将人工智能与学生的个人生活、校园生活和社会生活有机结合起来,营造浓厚的人工智能教育环境。

通知要求做好城乡统筹,加大对农村和边远地区学校的支持力度,推动教师流动,利用网络平台实现城乡学校人工智能教育相关课程互联互通。

(王轩尧)

“宪”进校园 “法”润童心

2024年12月4日是第十一个国家宪法日,12月1日至7日也是第七个“宪法宣传周”。12月3日,合肥市第三十八中学北校联合瑶海区法院共同开展“宪法宣传进校园”活动,此次活动旨在在校合力,营造学宪法、讲宪法、守宪法的浓厚氛围。

闻超 摄



涡阳县2024年青少年科学调查体验成果汇报交流会举办

本报亳州讯 近日,涡阳县科协、涡阳县教育局联合组织在涡阳县义正书院高级中学成功举办了“探索科学,点亮未来”——涡阳县2024年青少年科学调查体验成果汇报交流会。

交流会上,学校各小组代表依次上台,生动展示了他们在青少年科学调查体验中的发现,分享自己在调查体验中的精彩历程。内容涵盖生态、能源、环境、科技等多个领域。他们通过数据、案例等展示对科学问题的探索。精彩的汇报吸引了在场师生的专注聆听,现场不时响起热烈掌声。

此次青少年科学调查体验活动不仅为同学们提供了交流平台,更丰富了大家的知识视野,为青少年开启科学探索之门,也为校园的科学教育增添了一抹亮色,同时激发学生科学兴趣,培养科学思维、创新意识和创新能力。

(张锐)

池州八中开展科学教育系列活动

——走进高校、高新企业学习

编者按:纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。池州八中作为首批省级科学教育示范校,一直在努力发挥示范引领作用,协同高

校、科研机构、高新企业共同发展,致力形成科技教育资源共享的良好氛围,为池州市科学教育的振兴注入新的活力。继10月份的

科学教育系列活动之一:“解密诺贝尔奖”系列讲座之后,该校又在11月开展了科学教育系列活动之二:走进高校、高新企业学习。

走进高校:东南大学——闪耀着璀璨工科之光

2024年11月9日,沐浴着初冬暖阳,在池州市第八中学党总支书记胡胜宏同志的带领下,该校高二年级七十多位优秀学子踏上南京这片充满历史韵味与学术气息的土地,开启了一场别开生面的学习参观之旅。

东南大学的教授们为八中学子们举办了一场精彩的讲座,课堂体验更是此次参观学习的一大亮点。教授们的讲解深入浅出,将深奥的学术知识与现实生活紧密相连。介绍了学校的专业设置和学科优势,让同学们对自己的未来有了更明确的规划。

师生们参观了东南大学的实验室和科研中心,先进的设备和前沿的研究成果让同学们大开眼界。这里是科技创新的前沿阵地,每一项研究都可能改变世界。在这里,同学们看到了科技的力量,也感受到了创新的重要性。

走进高校:南京大学——学术殿堂的魅力

11月10日清晨,乘坐着南京大学校内巴士,师生们踏入南京大学的仙林校区,仿佛开启了一段通往知识殿堂的奇妙旅程,每一步都踏在梦想与求知交织的道路上。

和南大的学长学姐们交流时,他们眼中闪烁的光芒和对知识的热情深深感染了

在场师生。他们讲述着在图书馆里埋头苦读的日夜,在实验室里探索未知的兴奋,让同学们对大学生活充满了向往,暗下决心要努力学习,向着这所学术殿堂迈进。

走进企业:汇聚芯力量、争做好少年

为提升青少年科学素养,培养跨学科思维,激发创新意识和探索精神,11月27日下午,池州市第八中学携手安徽(池州)中韩国际合作半导体产业园管理服务中心、池州市人才发展集团主办了“汇聚芯力量、争做好少年”青少年进园区实践活动。

该校党总支副书记、校长汪跃进,副校长曹君及校教导处副主任舒仁平带领着38名高一年级英才班的学子和老师们共同走进安徽(池州)中韩国际合作半导体产业园,池州市人才发展集团政策研究院负责人王颖燕全程带领着师生们了解家乡产业发展情况、体验科学奥秘、拓展国际视野。

活动第一项:安徽华讯电子科技有限公司的工作人员向同学们详细介绍了生产车间的工作流程、企业风采、发展历程及产品定位等相关内容,指引同学们近距离了解池州市企业发展和人才需求,进一步激发了同学们的学习热情。

随后,同学们走进了华讯科技公司的展览厅。展览厅里详细展出了讲述公司发展历史的图片和音影资料,琳琅满目,形式创新,还有很多珍贵的纪念品陈列其

中,彰显了华讯电子科技有限公司不平凡的发展历程。

活动第二项:在工作人员的带领下,同学们来到了安徽中韩产业园。刚走近中韩国际客厅,同学们就被各式各样见证着中韩友好关系的的展品吸引了目光:既有精美绝伦的珠宝首饰,又有芯片、半导体等高精尖产品。在这里,大家不但感受到了中韩睦邻友好,还了解到韩国是安徽第四大贸易合作伙伴,也是安徽重要的外资来源地。

活动第三项:用创新驱动,用技术生辉;因科技而兴,因创新而进。接下来崔军老师的半导体知识讲座,让同学们对半导体和芯片有了更深的了解,为八中师生们带来了一场精彩纷呈的科技盛宴。在当今科技飞速发展的时代,半导体作为现代信息技术产业的基石,其重要性不言而喻。半导体广泛应用于计算机、智能手机、医疗设备、人工智能等众多领域,已然成为推动科技进步、经济发展和社会变革的核心力量。随着科技竞争的日益激烈,半导体产业更是成为各国竞相角逐的关键领域,其热度持续攀升,吸引着无数人的关注。

在讲座中,崔老师还带领同学们回顾了半导体行业的发展历程。他讲述了英伟达、高通等企业的奋斗故事,以及中国半导体产业的发展之路,使同学们仿佛置身于半导体技术发展的历史长河之中,感受到科技进步的波澜壮阔。他也提及中国在半

导体领域面临的机遇与挑战,鼓励同学们努力学习科学文化知识,为中国半导体产业的发展贡献力量。此外,崔老师强调,培养创新人才要从呵护学生的好奇心开始,让同学们在自由探索的氛围中成长。

“青年人是创新创造的生力军”,作为中国新一代青年。我们有责任接下时代的接力棒,为祖国的科技发展持续奋斗。此次研学活动犹如一把钥匙,为同学们打开了一扇通往半导体芯片奇妙世界的大门。它不仅丰富了同学们的科技知识储备,点燃了他们对科学探索的热情,更在他们心中种下了科技创新的种子,激励着他们在未来努力学习,为科技强国的梦想而奋斗。相信在这次活动的启发下,池州八中的同学们将在科技的道路上迈出更加坚实的步伐。

“每一次科技的进步都是建立在无数前辈奋斗成果的基础上,而我们每个人都能成为那个推动历史车轮前进的人。”研学,作为一种教育类实践活动,是行走的课堂,是生活体验与理论结合的学习方式。本次园区之旅学生实现了从研中学,学中研,研与学融合的重大突破,学生可以更深入地理解课本知识,并从中提升合作与交流能力,同时更能激发学生的家乡情怀,让学生见识到了家乡的无限发展魅力,激发他们科技探索的兴趣,助力学生更好地成长。

(汪异莎 王慧)